
Siracusa.  Spiaggetta  di
Calarossa,  riparata  la
scalinata  di  accesso.  Verso
la riapertura
Dopo  decine  di  segnalazioni,  interrogazioni  comunali  e  il
pressing del consiglio di circoscrizione Ortigia si ripara la
scalinata di accesso alla spiaggetta di Calarossa. Aggiunti
tre scalini per colmare il gap che si era venuto a creare tra
l’ultimo gradino e la spiaggia stessa. Operazione propedeutica
adesso alla riapertura del cancello di ingresso a Calarossa.
Su cui, da settimane, si dibatte anche riguardo alla volontà
dell’amministrazione  di  realizzarvi  un  lido  privato  che
occuperà la metà esatta della piccola caletta.

Siracusa  aderisce  a
"#Sfidautismo",  giornata
della  consapevolezza
sull'autismo
Il Comune di Siracusa ha aderito a “#Sfidautismo”, la Giornata
mondiale della consapevolezza sull’autismo. Ricco pomeriggio
di  iniziative  il  2  aprile  che  culmineranno,  alle  19,  con
l’accensione di luci blu per colorare la fontana di piazza
Archimede.  L’evento  nasce  dalla  collaborazione  con  la
Federazione  italiana  autismo  (Fia)  ed  è  il  frutto  di  un
percorso  avviato  nelle  scorse  settimane  con  l’Associazione
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nazionale genitori soggetti autistici di Siracusa (Angsa) e
con gli istituti comprensivi della città.
Mel corso della mattinata di domani, il sindaco, Giancarlo
Garozzo,  e  gli  assessori  alle  Politiche  sociali  e  alle
Politiche  sportive,  Rosalba  Scorpo  e  Pierpaolo  Coppa,
parteciperanno a una tavola rotonda sugli effetti benefici
dell’attività sportiva per i ragazzi autistici, organizzata da
Progetto Filippide e Associazione italiana formatori alla sala
“Ferruzza-Romano” dell’Area marina protetta del Plemmirio.
“#Sfidautismo” si svilupperà a partire dalle 17 nel salone
“Paolo  Borsellino”  di  palazzo  Vermexio  alla  presenza  di
rappresentanti istituzionali, bambini, dirigenti scolastici e
insegnanti;  tra  gli  altri  parteciperà  Francesco  Sciuto,
psichiatra infantile e Garante dei diritti dei bambini del
Comune. La prima iniziativa si intitola “Con gli occhiali
giusti”,  racconti,  testimonianze  e  storie  per  conoscere
l’autismo; inoltre sarà proiettato un video realizzato dalla
Fia per sensibilizzare sulla patologia.
Il  secondo  momento,  “Un  pensiero  nel  puzzle”,  vedrà
protagonisti  gli  alunni  dei  15  istituti  comprensivi  della
città. Saranno chiamati a leggere dei pensieri sull’autismo
espressi di loro pugno su cartoline che compongono i pannelli
realizzati  nelle  singole  scuole  durante  un  percorso  di
sensibilizzazione.
Infine, alle 19, “Mi illumino di blu per l’autismo” in piazza
Archimede, con l’accensione della Fontana di Diana.
“Siamo impegnati – afferma l’assessore Troia – affinché si
sviluppi un approccio nuovo e inclusivo nei confronti dei
soggetti autistici, ma per farlo bisogna essere sensibilizzati
sin  da  piccoli.  La  scuola  in  questo  senso  deve  essere
protagonista e può essere di grande aiuto per i ragazzi che
vivono una condizione che tende a isolarli. Dell’autismo non
si sa molto, ma l’esperienza conferma l’importanza di tutti i
percorsi basati sulla socializzazione”.



Gite,  scuole  e  autobus:  i
consigli  della  Polizia
Stradale  per  insegnanti  e
dirigenti scolastici
Comincia il periodo delle gite scolastiche. Spesso in autobus,
su  percorsi  medio-lunghi,  decine  di  studenti  di  ogni  età
partono per le escursioni. E per le scuole arrivano i consigli
della Polizia Stradale che ricorda tutta una serie di buone
prassi da seguire con attenzione per garantire e garantirsi la
giusta sicurezza in strada. Dirigenti scolastici e insegnanti
possono  giocare  un  ruolo  importante  nella  prevenzione  di
incidenti.

Siracusa.  Palloncini  bianchi
e  silenzio  commosso  per
l'ultimo  saluto  a  Franco
Iraci
Grande commozione e silenzio hanno segnato l’ultimo saluto a
Franco Iraci, il commerciante d’auto ucciso nella notte tra
venerdì e sabato scorso dall’amico Seby Musso al termine di
una banale lite.
Gremita la chiesa di Santa Rita, nel centrale corso Gelone. In
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tanti sono rimasti fuori per l’impossibilità di trovare posto
all’interno del pur grande edificio di culto.
All’uscita del feretro, un lancio di palloncini bianchi e
tanta incredulità per una morte senza un perchè e disarmante
nella sua tragicità.
C’erano gli amici, stretti attorno alla famiglia di Iraci. E
poi i conoscenti e quanti sono rimasti profondamente colpiti
da un delitto che ha scosso la placida tranquillità cittaidna
proprio alla vigilia di Pasqua.

Spese  pazze  all'Ars,
Bufardeci  dovrà  risarcire
65.000 euro
La sezione giurisdizionale della Corte dei Conti ha condannato
Titti  Bufardeci  al  risarcimemto  di  65.000  euro.  Il
pronunciamento per danno erariale riguarda l’inchiesta sulle
spese pazze all’Ars. L’ex sindaco di Siracusa ed ex capogruppo
di Grande Sud è stato chiamaato in causa per le spese relative
a rimborso “missioni, alberghi, ristoranti e taxi” sostenute
fra il 2011 e il 2012 da parte del gruppo all’Ars presieduto
da Bufardeci. Sostenute per 20 mila euro, le pezze d’appoggio
sono  disponibili  per  circa  16  mila.  Ma  ci  sono  anche  le
consumazioni alla buvette dell’Assemblea regionale: 9.781 euro
spesi fra il 2011 e il 2012 che però, secondo la difesa
dell’ex parlamentare e oggi giudice amministrativo al Cga,
sarebbero semplicemente spese di rappresentanza.
Nella lista anche rimborsi a colleghi del gruppo, compensi per
l’attività  di  giornalista,  per  consulenza  web  e  per
collaborazione  occasionale  per  ricerche  connesse  alla
pubblicazione di un libro, oneri condominiali, spese postali e
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necrologi.

Siracusa.  Cinque  case
dell'acqua,  affidato  il
servizio alla Eco-green Team
E’ stato aggiudicato, in concessione, il servizio di gestione
di  distributori  di  acqua  alla  spina  denominati  “Case
dell’acqua”. Cinque le ditte che hanno partecipato alla gara,
vinta dalla “Eco-green team s.r.l.”. Il prezzo al pubblico è
per la liscia 0,029 centesimi al litro per la gassata 0,039.
Il bando prevede l’installazione di 5 distributori automatici
di acqua microfiltrata e sterilizzata nelle zone di Cassibile,
Belvedere, Epipoli, Tiche e Grottasanta.
L’acqua proviene dall’acquedotto e sarà refrigerata. La durata
dell’affidamento è fissata in anni cinque decorrenti dalla
data di sottoscrizione del contratto.
“Abbiamo chiuso in maniera soddisfacente l’iter per assegnare
un  servizio  destinato  a  portare  significativi  vantaggi
economici alle famiglie”, dice il sindaco, Giancarlo Garozzo.
“Grazie  alla  cinque  Case  dell’acqua,  i  cittadini  potranno
approvvigionarsi a prezzi enormemente più convenienti rispetto
a  quelli  di  mercato  e  molto  più  bassi  persino  di  quelli
applicati da altri Comuni che offrono lo stesso servizio.
Siracusa da sempre è in testa nelle classifiche nazionali, in
rapporto alla popolazione, per consumi di acqua confezionata,
cifra che da adesso potrà incidere meno nei bilanci delle
famiglie.  L’acqua  distribuita  sarà  depurata  e  quindi
perfettamente  potabile.  Un  beneficio  anche  per  l’ambiente
perché sarà ridotto l’utilizzo di bottiglie di plastica e il
loro smaltimento”.
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Augusta. Niente hot spot per
migranti  al  porto  megarese,
Alfano rassicura
Nessun  hotspot  per  migranti  ad  Augusta.  Il  ministro
dell’Interno, Angelino Alfano, ha chiarito al question time
alla Camera che sarebbe stato assurdo snaturare la missione
del porto di Augusta quale porto ‘Core’ e quindi destinato
alle grandi rotte commerciali. “Tra l’altro recentemente è
stato scelto come sede di autorità portuale”, ricordano le
deputate 5 Stelle Marzana e Lorefice che avevano chiesto lumi
al responsabile dell’Interno.
“Era  evidente  anche  a  chi  non  è  esperto  di  sicurezza  o
intelligence, che creare un centro di smistamento migranti,
con tutti i rischi di infiltrazioni di terroristi, in un luogo
circondato  da  siti  sensibili  come  l’arsenale  della  marina
militare, una base Nato e uno degli impianti petrolchimici più
grandi d’Europa, costituisce un rischio per la sicurezza di
tutta la nazione”, dicono le due.
“Vigileremo attentamente – concludono – affinché alle parole
del  ministro  seguano  fatti  concreti,  perché  i  migranti
continuano ad arrivare e a non essere ricollocati”.
Interviene anche il sindaco del comune nel Siracusano Cettina
Di Pietro: “Finalmente una risposta precisa sul futuro del
porto commerciale di Augusta. Adesso desideriamo sapere come
il governo intenda continuare a gestire gli sbarchi nel nostro
porto, ad oggi organizzati e gestiti in emergenza e con grandi
difficoltà”.
Soddisfatto anche il deputato regionale Enzo Vinciullo, tra i
primi  a  muoversi  per  evitare  che  l’hot  spot  sorgesse  ad
Augusta. “Non un atteggiamento xenofobo, ma solo dettato dalla
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necessità di evitare la chiusura del porto commerciale per la
presenza di attività, quale quella dell’accoglienza, che sono
in aperto contrasto con le finalità di un porto commerciale –
dice – Nel ringraziare il Ministro per avere fatto questa
scelta importante per la città di Augusta, per la provincia di
Siracusa e per tutta la Sicilia sento tempo la necessità di
ringraziare il Signor Procuratore della Repubblica di Siracusa
per la celerità con la quale ha operato”.

Siracusa.  Pulizia  delle
spiagge,  Neapolis  torna  a
premere:  "facciamola  per
tempo"
L’arrivo della primavera e i tradizionali appuntamenti ormai
in vista del 25 aprile e del primo maggio, dopo Pasqua e
Pasquetta, proiettano i siracusani verso le zone balneari.
Arenella, Fontane Bianche, Ognina, Plemmirio e via dicendo.
Non tutte le spiagge sono però pronte per “l’invasione”, tra
la solita posidonia e la pulizia generale.
Il piano spiagge è pronto sulla carta ma deve ancora scattare
nella sua fase operativa. Il quartiere Neapolis, che copre
tutte le contrade balneari, chiede allora attenzione e spinge
per l’avvio del servizio.
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Portopalo.  Furto  in
tabaccheria,  arrestato
rapinatore solitario
Arrestato  a  Portopalo  di  Capo  Passero  Concetto  Mauceri,27
anni. È stato bloccato in flagranza del reato di rapina.
Erano circa le 17:00 di mercoledì 30 marzo quando l’uomo,
coprendosi il viso con un passamontagna, ha fatto ingresso in
una tabaccheria nel centro del paese. Brandendo un grosso
coltello da cucina ha minacciato la dipendente, intimandole di
consegnargli il denaro.
Impaurita, la vittima ha consegnato l’incasso della giornata
all’uomo  che,  subito  dopo,  si  è  dato  alla  fuga.  Ma  nel
frattempo un passante ha notato quanto stava accadendo ed ha
dato l’allarme chiamando il 112: pochi attimi dopo è giunta
sul posto una pattuglia della locale stazione Carabinieri. I
militari, dopo aver raccolto le testimonianze della vittima e
dei  presenti  in  zona,  si  sono  immediatamente  messi  alla
ricerca di Mauceri, avendo acquisito concreti indizi in ordine
alla sua colpevolezza.
Condotto in caserma ed espletate le formalità di rito, è stato
associato presso la casa circondariale “Cavadonna” di Siracusa
a disposizione dell’Autorità Giudiziaria.

Noto.  Sabato  concerto  della
Fanfara  12.o  Battaglione
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Sicilia
Sabato prossimo, 2 aprile, alle ore 19:30, a Noto, in Piazza
Municipio, la Fanfara del 12° Battaglione Carabinieri Sicilia,
in concerto. È un appuntamento che rientra nelle celebrazioni
per la ricostruzione della Cupola della Cattedrale nel 20°
anniversario del suo crollo.
La  Fanfara  del  12°  Battaglione  Carabinieri  “Sicilia”  si
esibirà sulla scalinata della Cattedrale. È stata istituita
nel novembre del 1993 e ripete i fasti del “Corpo musicanti”
fondato  il  3  agosto  1860  e  inserito  nell’ambito  dei
“Carabinieri Reali di Sicilia”. È costituita da 35 elementi
provenienti  da  complessi  musicali  o  diplomati  presso
Conservatori italiani, tutti Carabinieri che svolgono anche
normale servizio d’istituto. Il suo repertorio, oltre alla
musica  militare,  comprende  moltissimi  brani  di  autori  che
vanno dall’ottocento ai giorni nostri.
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